
運動やスポーツは体力向上のために大切なことだと思うか

● 男子

● 女子
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う:79.0 

思う:73.4

やや思う:16.1 

あまり思わない:3.5

思わない:1.4 

あまり思わない:4.3 

思わない:1.1やや思う:21.2 

［質問18］　運動やスポーツをすることは、あなたの体力をあげるために大切なことだと思いますか

0
100
200
300
400
500
600
700
800
900
1,000

思わないあまり思わないやや思う思う

164 132

229

1
週
間
の
総
運
動
時
間

（分）

416

0
100
200
300
400
500
600
700
800
900
1,000

思わないあまり思わないやや思う思う

291 271

411

1
週
間
の
総
運
動
時
間

（分）

773

「運動やスポーツをすることは、あなたの体力をあげるために大切な
ことだと思いますか」についての回答と1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

全国平均

40

45

50

55

60

思わないあまり思わないやや思う思う

体
力
合
計
点

56.0

52.4

47.6

（点）

49.6

全国平均

40

45

50

55

60

思わないあまり思わないやや思う思う

体
力
合
計
点

55.3

50.3

47.4
46.0

（点）

「運動やスポーツをすることは、あなたの体力をあげるために大切な
ことだと思いますか」についての回答と体力合計点との関連

●男子 ●女子

4

①運動やスポーツをすることは、体力をあげるために大切だと「思う」＋「やや思う」児童は、男子で95.1％、女子で
94.6％であった。

②男女とも、運動やスポーツをすることは、体力をあげるために大切だと「思う」集団は、それ以外の集団に比べて、
体力合計点が高く、1週間の総運動時間が長かった。
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①あなたの食事や睡眠時間の様子は、体力をあげることにつながっていると「思う」＋「やや思う」児童は、男子で
88.5％、女子で89.6％であった。

②男女とも、食事や睡眠時間の様子は、体力をあげることにつながっていると「思う」集団は、それ以外の集団に比べて、
体力合計点が高く、1週間の総運動時間が長かった。

生活習慣は体力向上につながっていると思うか

［質問19］　あなたの食事や睡眠時間の様子は、あなたの体力をあげることにつながっていると思いますか

5

「あなたの食事や睡眠時間の様子は、あなたの体力をあげることに
つながっていると思いますか」についての回答と1週間の総運動時間との関連

0
100
200
300
400
500
600
700
800
900
1,000

思わないあまり思わないやや思う思う

252 227
321

1
週
間
の
総
運
動
時
間

（分）

404

●女子

0
100
200
300
400
500
600
700
800
900
1,000

思わないあまり思わないやや思う思う

461 446

599
1
週
間
の
総
運
動
時
間

（分）

778

●男子

「あなたの食事や睡眠時間の様子は、あなたの体力をあげることに
つながっていると思いますか」についての回答と体力合計点との関連

全国平均

40

45

50

55

60

思わないあまり思わないやや思う思う

体
力
合
計
点

55.6

50.9

（点）

52.5
54.3

●女子

全国平均

40

45

50

55

60

思わないあまり思わないやや思う思う

体
力
合
計
点

55.2

50.7

（点）

53.1

49.3

●男子

● 男子

● 女子
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う:60.8 

思う:60.0 

やや思う:27.7 

あまり思わない:8.4

思わない:3.1 

あまり思わない:8.4 

思わない:1.9 やや思う:29.6 
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運動しない理由

［質問20］　�質問５で３．または４．に○をつけた人に質問します。運動やスポーツをしない理由は何ですか。あてはま
るものをすべて選んでください

6

①運動やスポーツを「ときたま」＋「しない」児童の運動しない理由は、男子は「運動やスポーツが苦手で自信がないから」
が31.5％で最も高かった。女子は「ほかにしていることがあるから（習い事や塾など）」が42.1％で最も高かった。

②男女とも、すべての理由において、運動やスポーツを「ときたま」および「しない」児童では、体力合計点は全国平
均より低かった。

0%

10%

20%

30%

40%

50%

その他してみたいと
思わないから

どこで
スポーツ活動を
しているかの
情報がないから

する場所や
機会が
ないから

運動やスポーツを
する時間があれば、
勉強などをするように
言われるから

する時間が
ないから

疲れるからしてみたい
スポーツが

見つからないから

運動やスポーツが
苦手で自信が
ないから

一緒にする
友達が
いないから

ほかに
していることが
あるから

（習い事や塾など）

はいりたい
運動部や地域の
スポーツクラブ

（スポーツ少年団をふくむ）
などがないから

しないときたま

13.5

25.1
31.5 30.6

10.2

22.1

13.6
8.1

13.2

25.1
29.9

12.3

●男子

全国平均
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55

60

その他してみたいと
思わないから

どこで
スポーツ活動を
しているかの
情報がないから

する場所や
機会が
ないから

運動やスポーツを
する時間があれば、
勉強などをするように
言われるから

する時間が
ないから

疲れるからしてみたい
スポーツが

見つからないから

運動やスポーツが
苦手で自信が
ないから

一緒にする
友達が
いないから

ほかに
していることが
あるから

（習い事や塾など）

はいりたい
運動部や地域の
スポーツクラブ

（スポーツ少年団をふくむ）
などがないから

しないときたま

46.3
45.0

47.3 46.5
44.0 42.8

47.2
45.644.9

43.1

47.1
45.5 45.6

43.8
45.3 44.1
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47.1 46.6

（点）
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力
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●男子
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40%

50%

その他してみたいと
思わないから

どこで
スポーツ活動を
しているかの
情報がないから

する場所や
機会が
ないから

運動やスポーツを
する時間があれば、
勉強などをするように
言われるから

する時間が
ないから

疲れるからしてみたい
スポーツが

見つからないから

運動やスポーツが
苦手で自信が
ないから

一緒にする
友達が
いないから

ほかに
していることが
あるから

（習い事や塾など）

はいりたい
運動部や地域の
スポーツクラブ

（スポーツ少年団をふくむ）
などがないから

しないときたま

16.5

42.1 39.6

27.2

9.8

31.4

14.5
8.2

15.3

29.4 30.7

10.5

●女子

全国平均
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45

50

55

60

51.0 50.2
51.4 50.5

48.3 47.0

50.549.4
47.7

51.3
49.9 50.3

48.6
50.7

49.250.3 49.1
50.5 49.6

48.1

51.3 50.5

（点）

49.448.8
体
力
合
計
点

しないときたま

その他してみたいと
思わないから

どこで
スポーツ活動を
しているかの
情報がないから

する場所や
機会が
ないから

運動やスポーツを
する時間があれば、
勉強などをするように
言われるから

する時間が
ないから

疲れるからしてみたい
スポーツが

見つからないから

運動やスポーツが
苦手で自信が
ないから

一緒にする
友達が
いないから

ほかに
していることが
あるから

（習い事や塾など）

はいりたい
運動部や地域の
スポーツクラブ

（スポーツ少年団をふくむ）
などがないから

●女子

運動やスポーツをしない理由と
体力合計点との関連
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入っていない
入っている

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
へき地

町村

その他の都市

中核市

大都市 72.4 27.6

70.2 29.8

71.0 29.0

71.3 28.7

68.0 32.0

●男子

入っていない
入っている

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
へき地

町村

その他の都市

中核市

大都市 48.7 51.3

44.8 55.2

47.1 52.9

49.5 50.5

49.3 50.7

●女子

地域の規模別の運動習慣・生活習慣の状況

しない
ときたま（月に1～3日）
時 （々週に1～2日）
ほとんど毎日（週に3日以上）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
へき地

町村

その他の都市

中核市

大都市 59.5 29.9 6.5 4.1

59.0 29.7 6.5 4.8

61.7 27.4 6.3 4.5 

62.4 27.0 6.1 4.5

65.6 23.4 5.75.4

●男子

しない
ときたま（月に1～3日）
時 （々週に1～2日）
ほとんど毎日（週に3日以上）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
へき地

町村

その他の都市

中核市

大都市 33.7 44.9 13.8 7.5

33.7 44.0 13.6 8.8

36.4 41.9 13.3 8.5

37.6 41.2 12.6 8.6

49.3 34.6 7.09.1

●女子

運動やスポーツの実施頻度

運動部やスポーツクラブへの
所属状況

2時間以上
1～2時間未満
30分～1時間未満
30分未満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
へき地

町村

その他の都市

中核市

大都市 11.0 28.317.5 43.1

12.2 26.717.3 43.8

12.2 25.017.3 45.5

12.4 25.617.5 44.6

14.7 27.917.0 40.4

●男子

2時間以上
1～2時間未満
30分～1時間未満
30分未満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
へき地

町村

その他の都市

中核市

大都市 23.3 28.028.4 20.3

25.1 25.428.5 21.0

25.0 24.427.2 23.4

25.0 24.926.6 23.6

20.9 26.126.3 26.8

●女子

1日の運動やスポーツの実施時間

7

①運動部やスポーツクラブに「入っている」児童の割合は、男子は大都市、女子は町村がその他の地域より高かった。
②男女とも、「ほとんど毎日（週に3日以上）」運動やスポーツをする児童の割合は、へき地がその他の地域より高かった。
③男女とも、１日の睡眠時間が「6時間未満」、1日のテレビ等の視聴時間が「3時間以上」の児童の割合は、へき

地がその他の地域より低かった。
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毎日食べない
時々食べない
毎日食べる

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
へき地

町村

その他の都市

中核市

大都市 89.0 10.0 0.9

90.0 9.2 0.8

90.1 9.3 0.7

89.8 9.4 0.8

88.4 10.7 1.0

●男子

毎日食べない
時々食べない
毎日食べる

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
へき地

町村

その他の都市

中核市

大都市 90.9 8.5 0.6

91.1 8.5 0.5 

91.7 7.9 0.4 

91.4 8.1 0.5

90.9 8.7 0.4　　　　　　　　　　　 

●女子

朝食の摂取状況

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
へき地

町村

その他の都市

中核市

大都市 13.6 27.5 23.9 35.0

14.8 29.5 24.8 30.9

13.7 29.4 24.8 32.2

14.0 28.6 24.7 32.8

15.7 32.3 25.0 27.0

3時間以上
2～3時間未満
1～2時間未満
1時間未満

●男子

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
へき地

町村

その他の都市

中核市

大都市 18.1 30.2 24.6 27.2

19.0 32.0 25.1 23.9

17.6 32.4 25.4 24.6

17.8 32.4 25.1 24.7

19.8 32.4 26.2 21.7

3時間以上
2～3時間未満
1～2時間未満
1時間未満

●女子

1日のテレビ等の視聴時間

8時間以上
6～8時間未満
6時間未満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
へき地

町村

その他の都市

中核市

大都市 6.1 38.9 55.0

6.6 41.1 52.3

6.0 39.3 54.7

6.1 39.7 54.3

4.2 35.2 60.6

●男子

8時間以上
6～8時間未満
6時間未満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
へき地

町村

その他の都市

中核市

大都市 4.0 38.8 57.3

4.2 41.1 54.7

3.6 39.2 57.1

3.7 39.2 57.1

3.1 32.5 64.4

●女子

1日の睡眠時間
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